

## 口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】全面防卫日 国防部长赞扬国人形成最牢固防线对抗冠病

## 口头报告（两分钟）：

题目：我国在对抗冠病的战役中体现了全面防卫的力量。谈谈你的看法。

参考 答案	<p>我同意我国在对抗冠病的战役中展现了全面防卫的力量。（立场）</p> <p>首先，疫情期间我国的社会秩序维持稳定。（论点）</p> <p>过去两年，虽然国人的生活因疫情缘故受到影响，但国人积极配合政府的防疫政策，使得我们的生活被扰乱的程度减至最低，国人不会因为抢打疫苗而造成混乱和感到恐慌，医疗体系持续稳定运作，人们不用担心检测费用，染病后也能有妥善的医疗照顾，我们的社会秩序并没有因疫情而被破坏。（论据）这展现了社会防卫的力量。（扣回论点）</p> <p>其次，我国在疫情期间展现了经济防卫的力量。（论点）</p> <p>疫情期间我国经济保持完好，一些领域甚至扩张。（论据）</p> <p>许多物资的供应链在疫情期间会受到影响，但我们没有面对缺少物资的现象。我们的日常生活所需、口罩、快速检测剂等在各大大超市或药房都可以买得到。我国的疫苗充足，而且可以选择施打不同的疫苗，政府在这方面的提前部署和努力，体现了我国经济防卫的力量。（扣回论点）</p> <p>最后，心理防卫对于稳定人心发挥了很大的作用。（论点）</p> <p>当我们看到染病人数暴增、死亡人数攀升时，难免会感到害怕、有压力而担忧。但我国在对抗冠病的战役中，是全球死亡率较低的国家之一，这能让人心安定下来。（论据）</p> <p>在对抗冠病疫情期间有许多社会限制，打乱了大家的生活并带来很大的压力，但国人团结一致，体现了强大的心理防卫力量。（扣回论点）</p> <p>疫情期间，国民服役人员是军事防卫的主要支柱，捍卫新加坡的主权。民防部队全面投入抗疫，国人展现数码防卫不被假新闻误导，全国一心，战胜疫情，大家都为全面防卫</p>
----------	--

	<p>尽自己的本分，共同克服未来面对的挑战。我认为我国在对抗冠病的战役中展现了全面防卫的力量。 <b>(重申立场)</b></p>
<p>答题指引</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>小心审题，找出关键词语</li> <li>进行口头报告时，应结合视频内容           <ul style="list-style-type: none"> <li>•表明立场</li> <li>•说明原因-根据视频内容找出三个论点，举出相关论据/实例</li> <li>•总结</li> </ul> </li> <li>报告时应注意语速、语调</li> <li>运用论点-论据-说明-扣回论点， PEEL 的结构答题</li> </ol>

**师生讨论 (共 2 题) :**

问题 1: 刚才你说，国人没有因为抢打疫苗而造成混乱和感到恐慌，你是否可以加以说明？（解释 / 澄清）

<p>参考答案</p>	<p>我记得疫苗开始施打的时候，是按照高风险的族群和年长者的年纪来施打，而我国是比较早开始施打疫苗的国家之一。我的阿姨是护士，她说打了疫苗后可以安心的继续她的工作。我的奶奶年纪很大，政府有安排巴士在定点接送像她这样的年长者们到疫苗施打中心打疫苗。奶奶说有专人跟他们说明，让她感到很安心，社区服务中心的施打站也很有秩序，一点都不乱。</p> <p>我的爸妈说在轮到他们施打时，政府有发送简讯让他们可以预约自己较方便的施打站，每天都有很多个时段，可以自由安排。而当开放给学生施打时，我就选择离学校较近的地点施打，非常方便，打完疫苗后还领了一盒口罩和消毒液。</p> <p>但不是每个国家都像新加坡人这么幸福，有充足的疫苗可以施打，很多国家都因没有能力或无法采购足够的疫苗而面临疫苗不足的现象，比如我在新闻中看到有的国家在疫苗短缺时，人们抢打疫苗的混乱情况。一些国家因每天染疫的人数太多，没有足够的氧气筒和医护人员，有的病人没有急诊室愿意收，只能在医院外等死，有的国家每天死亡人数很多，造成人们感到恐慌无助。这些现象并没有在新加坡出现，相比之下，政府的疫苗施打政策以及冠病的治疗措施做得十分完善。</p>
-------------	---

答题 指引	<p>*能针对口头报告中的内容加以解释、举例说明</p> <p>*能用适当的语速语调，清楚有条理的回答问题</p>
----------	---

问题 2：刚才你说疫情期间我国经济保持完好，一些领域甚至扩张，你认为其他人会不会有不同的看法？（伸展题）

参考 答案	<p>我认为不同行业的人应该会有不同的看法。比如说航空业者，在不能出国旅游的这两年，很多机师、空服人员面临停飞或被裁员。旅游业的工作人员，也是面对同样的处境。还有不能堂食以及有用餐人数限制时，小贩和餐饮业者也面临很大的挑战。</p> <p>但我从新闻得知，政府有推出一系列的经济援助配套，我也在电视上看到政府持续推广技能创前程的培训补助课程，还有转行的辅导计划，这让人们可以接受不同技能的培训，选择适合的行业。比如说有空服员接受了医护课程的培训，成为白衣天使，投入医疗体系协助抗疫；也有人学习烹饪技术，选择自行创业。</p> <p>此外由于送餐需求、网购的增加，有些人加入外送平台，骑着脚踏车送餐同时也当做是运动。送货人员的需求量增加也提供了人们一些就业的机会。</p> <p>新加坡安全稳定的投资环境，吸引了很多跨国企业、科技大厂来这里设立亚洲总部，据媒体报道，我国在去年成为了全球第二大的集装箱货柜港。</p> <p>虽然部分行业受到了疫情的影响，但我国在经济方面保持完好、维持稳定，而一些特定领域的确持续扩张。</p>
答题 指引	<p>*能用适当的语速语调，明确地解释观点，清楚有条理的作答</p> <p>*有具体的理由证明观点</p> <p>*能针对他人的看法提出赞同或反对的意见，并说明原因</p>